

منابع صهیونیستی اعلام کردند؛

**بنت خواهان عدم خروج آمریکا از عراق و سوریه است**

پس از انتشار گزارش‌های متعدد درباره محور گفت‌وگوی نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی با رئیس‌جمهور آمریکا یک مقام بلند پایه صهیونیست خبر داد که در دیدار دو طرف مسئله خروج آمریکا از عراق و سوریه نیز مطرح خواهد شد. پایگاه صهیونیستی واللا، با مداد جمعه، به نقل از یک منبع که آن را بلندن پایه خواند، خبر داد که مسئله حضور نیروهای آمریکا در عراق برای تل آویو بسیار مهم است. بر اساس گزارش شبکه‌های میادین، منبع مذکور در گفت‌وگو با واللا خبر داد: انتظاری می‌رود نتالی بنت نخست‌وزیر اسرائیل از جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا بخواهد که نیروهایش را از عراق و سوریه خارج نکند. این مقام صهیونیست که اشاره‌ای نیز به نام او نشده، می‌گوید: چنین خروجی شاید به نفع ایران باشد و نقش حضور آن‌ها در منطقه تقویت کند. وی در ادامه اظهاراتش تأکید کرد: مسئله نیروهای آمریکا در عراق بسیار پراهمیت است. از سوی دیگر، واللا خبر داد که بنت در دیدار با بایدن ایده ایجاد یک ائتلاف منطقه‌ای را مطرح خواهد کرد که تل آویو و چند کشور عربی را در بر خواهد گرفت و هدف از آن تقویت عادی‌سازی روابط با دیگر کشورهای خواهد بود. مقام مذکور همچنین ادعا کرد که چنین ائتلافی از آنچه اقدامات خصمانه ایران و هدف این کشور برای تسلط بر منطقه خوانده شده، جلوگیری خواهد کرد. وی همچنین پیش‌بینی کرد که در این دیدار، بنت تشکیل تیم یک تیم صهیونیستی - آمریکایی مشترک را برای تعامل با مسئله ایران توصیه کند. نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی که به تازگی به آمریکا سفر کرده است، قرار بود روز گذشته با رئیس‌جمهور آمریکا دیدار و با او درباره مسائل مختلفی به ویژه ایران ریزینی کند. این دیدار به علت تحولات صورت گرفته در فرودگاه کابل به زمان دیگری موکول شده است. اما طبق گزارش رسانه‌ها، محور اصلی گفت‌وگوهای دو طرف مسئله ایران خواهد بود. کابینه جدید رژیم صهیونیستی از زمان آغاز به کار در ماه‌های اخیر، تلاش خود را به کار گرفته تا با فرماندهان مقام‌هایش در سطوح مختلف به ایالات متحده و دیدار با مقام‌های آمریکایی و کشورهای امضاکننده برجام، از احیای توافق هسته‌ای ایران جلوگیری کند. آمریکا در حالی بر حضور خود در کشور عراق اصرار می‌ورزد که پارلمان عراق در دی ماه سال ۹۸ در پی اقدام جنایتکارانه واشنگتن در ترور سردار سپهبد حاج قاسم سلیمانی فرمانده شهید نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و ابومهدی المهندس نایب رئیس سابق سازمان الحشد الشعبی عراق، طرح اخراج نیروهای بیگانه از خاک این کشور را تصویب کرد.

**حمله به کاخ سفید در پی انفجارهای مهیب و خونین کابل؛****بایدن در دام معامله شروانه با طالبان**

فرشاد گلزاری

کاخ سفید در افغانستان به خصوص علیه فرودگاه کابل بسیار مشهود و قریب‌الوقوع است. بسیاری از خبرنگاران، تحلیلگران و حتی مقامات کشورهای مختلف، این تهدید را چندان جدی نگرند و معتقد بودند که چنین تهدیدهایی در گذشته هم وجود داشته و نباید بیش از حد آنها را بزرگ جلوه داد. به موازات این تفکر خوش‌بینانه، یک سناریوی خطرناک در جریان بود که شاید کمتر کسی به آن توجه کرد و آن استفاده ابزاری از داعش توسط ایالات متحده بود.

عده ناظران امنیتی حاضر در کابل معتقدند که تأکید آمریکا بر تهدید داعش و احتمال اقدامات آنها در فرودگاه کابل یک سناریوی از پیش تنظیم شده بود؛ چرا که اگر آمریکایی‌ها واقعاً تهدید داعش را جدی می‌دانستند و داده‌هایی نسبت به اقدامات این جریان در دست داشتند، بدون شک باید جلوی عملیات مذکور را سد می‌کردند تا این میزان خسارت انسانی به خودشان و مردم بی‌دفاع افغانستان که روزهاست آب و غذا

نخورده‌اند و به دنبال کوچیدن از وطن خود هستند، وارد نشود. اینکه سه انفجار توسط سه عامل انتحاری که بمب‌های خود را در گالن‌های آب قرار داده بودند و به میان جمعیت آمدند و ظرف سه ثانیه صدها تن را به خاک و خون کشاندند و آمریکایی‌ها هم صرفاً از چند روز قبل در مورد این مساله صرفاً هشدار می‌دادند، نشان می‌دهد که کاخ سفید چندان نسبت به این روند ناخشنود و نگران نبوده است؛ بلکه خبرها نشان می‌دهد که آنها به نوعی در حال طرح یک سناریوی جدید برای ابقای خود یا حداقل اعمال فشار بر طالبان برای تمدید حضورشان در کابل هستند.

اینکه رئیس‌جمهوری آمریکا حدود یک هفته است که صبح تا شب به دنیا می‌گوید که نظامیان کشورش ۳۱ آگوست از افغانستان بیرون می‌آیند، دقیقاً همان سناریوی مورد نظر و احتمالی تیم بایدن است.

آمریکایی‌ها بایدن می‌خواهد این تصویر را به دنیا نشان دهد که اگر ما (ایالات متحده) در افغانستان نباشیم چنین اتفاق‌هایی رخ

**بسیاری از تحلیلگران در داخل و خارج افغانستان، معتقدند که طالبان از انجام این سلسله عملیات توسط داعش با خبر بوده، ولی طالبان این موضوع را تکذیب کرده و در ادامه آن بایدن هم این تئوری را نسبتاً رد می‌کند**

می‌دهد اما مساله اینجاست که یک تئوری دیگر هم وجود دارد. تئوری پسا نکته دوم این است که شاخه داعش در افغانستان از سال ۱۳۹۴ با عنوان «ولایت خراسان» به صورت علنی پرچم‌های سیاه خود را در ننگرهار، جلال‌آباد و مناطقی که منتهی به مرزهای چین می‌شود، به اهتزاز در آورد و در آن هنگام بسیاری از کشورهای سنی در حضور این جریان تروریستی در افغانستان را به دلیل حضور طالبان و اختلاف این دو طیف با همف چندان جدی نگیرند اما حالا مولفه‌هایی وجود دارد که به خوبی نشان می‌دهد داعش در

افغانستان نه تنها کاملاً بر اوضاع اشراف دارد، بلکه حالا به یک متغیر تاثیرگذار و جدی تبدیل شده که به نظر می‌رسد ایالات متحده هم در حال بهره‌بردن از حضور این ماشین ترور در جای دیگری غیر از خاورمیانه است.

**حمله به ترامپ و بایدن**

شاید برای بسیاری از مخاطبان و حتی متخصصان حوزه افغانستان، انفجارهای روز پنجشنبه کابل چندان مهم نباشد اما باید توجه کرد که در این انفجارها، ۱۳ سرباز مارینز آمریکا کشته شدند و ۱۸ نظامی دیگر هم به شدت جراحات برداشتند. از سوی دیگر وزارت بهداشت افغانستان با انتشار بیانیه‌ای اعلام کرد که در نتیجه این حملات ۹۰ نفر کشته و ۱۳۳۸ نفر زخمی شدند که البته این میزان کشته و زخمی مربوط به تیراندازی‌های پس از انفجارها هم می‌شود. این در حالیست که بسیاری از منتقدان افغان که حالا در داخل کشور هستند، معتقدند که طالبان از انجام این سلسله عملیات توسط داعش با خبر بوده، ولی طالبان باز هم این موضوع را تکذیب کرده است. از سوی دیگر رئیس‌جمهوری آمریکا هم حالا معتقد است که طالبان در این عملیات نقشی نداشته است و در مقابل منتقدان بایدن می‌گویند که اگر او نقش طالبان را در این عملیات‌ها تأیید کند، در ابتدا خودش و سپس ترامپ را به دلیل ادامه گفت‌وگو و ارتباط با طالبان مورد هدف قرار داده است. اما این پایان داستان نبود؛ چرا که حالا جو بایدن اولین و آخرین چه‌راهی است که به صورت تمام و کمال مورد انتقاد تمام دنیا و حتی سیاستمداران داخل کشورش قرار گرفته است. انتقادهای او تا جایی پیش رفته که دبروز (جمعه) الایز استفانیک، رئیس کنفرانس جمهوری خواهان مجلس نمایندگان در توییتر اعلام کرد که دست‌های جو بایدن به خون آلوده شده و مسئول این فاجعه وحشتناک امنیت ملی و بشری، ضعف و رهبری نادرست بایدن

**پس از انتشار ابعاد و میزان تلفات انفجارهای کابل، شرکای اروپایی بایدن سعی کردند به جای انتقاد از وی، صرفاً نیروهای خود را از افغانستان تخلیه کنند و در نهایت از آنجا خارج شوند تا همانند وی مورد انتقاد این چینی قرار نگیرند**

است. این انتقاد جمهوریخواهان اگرچه بسیار تند به حساب می‌آید؛ اما واقعیت مطرح است. دونالد ترامپ هم او را به صورت علنی مورد سرزنش قرار داد و اعلام کرد که فاجعه کابل نباید هرگز رخ می‌داد. روسیه هم به صورت علنی اعلام کرد که این هشدار را از قبل به واشنگتن داده که به زودی داعش در کابل دست به عملیات می‌زند اما گویا آمریکایی‌ها توجه چندانی نکردند. رایان کروکر، سفیر سابق آمریکا در افغانستان هم اعلام کرده خشونت‌های بیشتری در راه است. جان بولتن، مشاور امنیت ملی دولت ترامپ هم اعلام کرد که علاوه بر بایدن، دونالد ترامپ هم به دلیل منسروعت دادن به طالبان در این میان مقصر است.

ژنرال اچ. آر. مک‌مستر، مشاور امنیت ملی دولت ترامپ هم خواهان ابطال توافق با طالبان است و معتقد است که حملات اینچنینی داعش در کابل، تازه ابتدای راه را به تصویر کشیده و باید منتظر پیامدهای وخیم تر بود. شرکای اروپایی بایدن اما سعی کردند به جای انتقاد از وی، صرفاً تیرهای خود را از افغانستان تخلیه کنند و در نهایت از آنجا خارج شوند ولی آنچه حالا رخ داده، به راه افتادن سیل انتقادهای چند ضلعی از سوی افغان‌ها و مخالفان داخلی و منطقه‌ای بایدن در مورد وضعیت افغانستان است که حالا این انفجارها بر غلظت آن افزوده و مخالفانش به نوعی خواستار استعفا وی شده‌اند.

## خبر

الکاظمی:

**هدف از نشست بغداد پایان دادن به بحران‌های منطقه است**

نخست‌وزیر عراق در ملاقات با نمایندگان رسانه‌های خارجی که از کشورهای ایران، مصر، تونس، ترکیه، سومالی، امارات متحده عربی، اردن و غیره برای پوشش نشست سران منطقه در بغداد حضور به هم رسانده‌اند، گفت: هدف از نشست بغداد استفاده از ظرفیت کشورهای منطقه، شرکاء و دوستان برای پایان دادن به بحران‌های ادامه‌دار در منطقه است. به گزارش الحره، مصطفی الکاظمی در این ملاقات با اشاره به شرایط حساس عراق با توجه به انتخابات پیش رو گفت: ما تاکنون شرایط بدی را طی کرده‌ایم و اکنون باید فضا را برای همکاری همگان در همه حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و امنیتی فراهم کنیم. او با بیان اینکه عراق در گذشته مشکلاتی با برخی همسایگان خود داشته، افزود: ما می‌خواهیم این شرایط را تغییر دهیم و رسانه‌ها باید در این مسیر کمک کنند، چون

نخست‌وزیر عراق در ملاقات با نمایندگان رسانه‌های خارجی که از کشورهای ایران، مصر، تونس، ترکیه، سومالی، امارات متحده عربی، اردن و غیره برای پوشش نشست سران منطقه در بغداد حضور به هم رسانده‌اند، گفت: هدف از نشست بغداد استفاده از ظرفیت کشورهای منطقه، شرکاء و دوستان برای پایان دادن به بحران‌های ادامه‌دار در منطقه است. به گزارش الحره، مصطفی الکاظمی در این ملاقات با اشاره به شرایط حساس عراق با توجه به انتخابات پیش رو گفت: ما تاکنون شرایط بدی را طی کرده‌ایم و اکنون باید فضا را برای همکاری همگان در همه حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و امنیتی فراهم کنیم. او با بیان اینکه عراق در گذشته مشکلاتی با برخی همسایگان خود داشته، افزود: ما می‌خواهیم این شرایط را تغییر دهیم و رسانه‌ها باید در این مسیر کمک کنند، چون

## خبر

در پی وخامت اوضاع اقتصادی و اجتماعی این کشور مطرح شد

**درخواست گوترش برای تشکیل فوری دولت لبنان**

دبیر کل سازمان ملل خواستار تشکیل فوری یک دولت موثر و فعال در لبنان شد. به گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، آنتونیو گوترش، دبیر کل سازمان ملل در سخنانی نسبت به اوضاع اقتصادی و اجتماعی وخیم لبنان ابراز نگرانی کرد. وی از سیاستمداران لبنانی خواست که هر چه سریع‌تر یک دولت وحدت ملی موثر و فعال را تشکیل دهند. گوترش در ادامه گفت که لبنان برای تحقق عدالت و کاهش درد و رنج ملت خود و همچنین برآورده کردن خواسته‌های آنها نیاز مبرمی به تشکیل دولت دارد. وی ادامه داد: لبنان نیاز به تشکیل دولتی دارد که در راستای کاهش مشکلات مردم و تحقق عدالت و انجام اصلاحات تلاش کند تا ملت این کشور امکان دسترسی به خدمات ضروری را به دست آورد و ثبات به این کشور باز گردد. لبنان از حدود دو سال پیش شاهد بدترین بحران اقتصادی

دبیر کل سازمان ملل خواستار تشکیل فوری یک دولت موثر و فعال در لبنان شد. به گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، آنتونیو گوترش، دبیر کل سازمان ملل در سخنانی نسبت به اوضاع اقتصادی و اجتماعی وخیم لبنان ابراز نگرانی کرد. وی از سیاستمداران لبنانی خواست که هر چه سریع‌تر یک دولت وحدت ملی موثر و فعال را تشکیل دهند. گوترش در ادامه گفت که لبنان برای تحقق عدالت و کاهش درد و رنج ملت خود و همچنین برآورده کردن خواسته‌های آنها نیاز مبرمی به تشکیل دولت دارد. وی ادامه داد: لبنان نیاز به تشکیل دولتی دارد که در راستای کاهش مشکلات مردم و تحقق عدالت و انجام اصلاحات تلاش کند تا ملت این کشور امکان دسترسی به خدمات ضروری را به دست آورد و ثبات به این کشور باز گردد. لبنان از حدود دو سال پیش شاهد بدترین بحران اقتصادی

**مصر و ترکیه در مسیر برقراری روابط کامل**

منابع دیپلماتیک مصری به العربی‌الجدید اعلام کردند: تماس‌های میان قاهره و آنکارا از هفته گذشته در سایه وجود نشانه‌هایی از نزدیکی بودن اتخاذ اقدامات کارساز برای برقراری روابط کامل میان دو کشور از سر گرفته شده است. منابع مذکور بیان کردند: دو طرف بر سر برقراری دور جدیدی از مذاکرات دو جانبه توافق کرده‌اند اما هنوز مشخص نشده است که این مذاکرات در قاهره برگزار خواهد شد یا آنکارا. این منابع تأکید کردند: وقته تاکتیکی در روند مذاکرات میان دو کشور که تا نیمه ماه اوت جاری ادامه داشت که با سفر اخیر طحون بن زاید آل نهمین، مشاور امنیت ملی امارات به آنکارا و دیدار بار جب طیب اردوغان، رئیس‌جمهوری ترکیه و گفت‌وگو بر سر برخی پرونده‌ها پایان یافت. منابع دیپلماتیک مصری افزودند: سفر مقام اماراتی به آنکارا، طرف مصری را به پیشبرد مذاکرات با ترکیه تشویق کرد.

**مذاکره‌کننده سابق بزرگیت به دنبال حذف مکران**

روزنامه‌اتریشی استاندارد در گزارش جدید خود نوشت که میشل بارنیه، مذاکره‌کننده ارشد سابق بزرگیت در فرانسه می‌خواهد سال آینده نامزد انتخابات ریاست جمهوری فرانسه و رقیب امانوئل ماکرون شود. وی که ۷۰ سال سن دارد اعلام کرد که می‌خواهد در ماه آوریل امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور فعلی فرانسه را به چالش بکشد. وی برای این منظور باید از سد یک انتخابات اولیه داخلی در حزب محافظه کار خود بگذرد. بارنیه در گفتگو با این رسانه فرانسوی اعلام کرد که تصمیم گرفته در این دوران چالش برانگیز نامزد ریاست جمهوری شود. وی گفت: جهان اطراف ما خطرناک، ناپایدار و ضعیف شده است. فرانسه به تغییر قدرت نیاز دارد تا بتواند صلح و آشتی را در کشور برقرار کند. بارنیه اعلام کرد که تصمیم دارد سیاست مهاجرت و مبارزه با تحولات آب و هوایی را در اولویت مبارزات انتخاباتی خود قرار دهد.

